ALU - BLUMENBOY WINKLER - Nr. 50772

~Cy
-, R
Materialliste: [0y
3 Blechstreifen— Zuschnitt siehe unten vy /
1 Buchenbrettchen 100 x 60 x 20 mm 2%\
1 Reagenzglas PS @ 16 x 150 mm f Y3 1
1 Holzkugel @ 25 mm SN
3 Blindnieten @ 3,2 x 6 mm S W oo
' L A\ | [V S\ |
2 Blechschrauben 2,9 x 9,5 mm D Q—U\ )
1 Senkkopf-Schlitzschraube M4 x 30 mm Lr,,‘ /-\,;\ =l
1 Mutter M4 T N8 T\
1G] Tore— i\
Ay = %8 N\
Werkzeuge und Hilfsmittel: o /}“E\)’ -
Bleistift oder feiner Overheadstift (permanent), Geometrie-Dreieck, \\(B)/ /I raN
Korner, Hammer, Bohrer (3 2 / @ 3,2 / @ 4 mm), Standerbohrma- ~7 /ISy
schine, Metallsenker, Blechschere, Schleifklotz, feine Stahlwolle, [ A~
Schraubstock mit Schonbacken (Alu oder Kunststoff), Flachzange, W
Blindnietzange, Schraubendreher, Acryllack (schwarz) 4 | >
e .
~L L
. . . S~ T
Arbeitsanleitung: ~_7T.~ (D)

1. Brich die Ecken und Kanten des Buchenbrettchens (D)-(100 x 60 x 20 mm) mit Schleifpapier und_
lackiere danach das Brettchen und die Holzkugel (Kopf). Wir empfehlen dazu schnelltrocknenden,
schwarzen Acryllack.

2. Entgrate die Ecken und Kanten der drei Blechstreifen mit Schleifpapier (Schleif- klotz). Ubertrage
dann die Bohrungen und Biegelinien der Teile (A), (B) und (C) mit Bleistift oder Overheadstift den
Skizzen entsprechend auf die Blechstreifen.

Kdrne die eingezeichneten Bohrungen auf einer harten Unterlage (ev. Eisenplatte) an und bohre die
Locher (D 3,2/ @ 4) mittels Standerbohrmaschine. Bohrerdrehzahl: ca. 2500 Upm
Ist kein @ 3,2 mm Bohrer vorhanden, so kann zur Not auch ein @ 3,5 mm Bohrer verwendet werden.

2
£

w
()]

fala nnN A= A= Lo Y ~
_ ou N ov 1 40 P 490 1 £ _
| | | |
/' 1 1 1 1 N O
7N\ Fary 1 o ~ m 1 1 [ Y 1 L‘:
(A O 0 & ¢ 9, r Rumpf ol
\\/ No4 1 @32 832 ' ; | A <y
~ | i | -
121 58 | 20 | 20 | M 4.0
< :‘ et ;iA ";iA ;: il 1.£
165
Reibe anschlieRend die Bohrkanten 40 . 50 . 50 . 25
auf beiden Seiten der Streifen mit ~ b h h g
einem Metallsenker weg. Mache ; ; X ~ o
das entweder per Hand oder mit oy © e . . Vorderfu . © o |-of
einer Akkubohrmaschine bei sehr &/ L 292 @224 <
niedriger Drehzahl. 1D| 20 | lols
'I — I I - I' -
200
or Ya) ~A AN ne
Qv | [}V 4N (1Y) | oJ
i i i i
_ Hiar & 168 mm 1 l l 1 ‘\ o4
7N N LIRS R RS R TR N 1 1 o 1 A viva | had 2
{ YT rundbieqgen! ! - S L [=)
\\ )/ TuniGRicycnl 1 7] J!4| 1 AN —v¥
N’ .
| .
. 75 .
I >




3. Lange die drei Blechstreifen mit einer Blechschere ab und stelle die Rundungen an den angege-
benen Enden ebenfalls mit der Blechschere her. Schleife danach die Schnittkanten wieder mit dem
Schleifklotz.

4. Biege nun die drei Blechstreifen (A), (B) und (C) den Biegeschablonen (M 1:1) entsprechend
zurecht. Spanne sie dazu im Schraubstock (mit Schonbacken) fest und winkle sie an den
eingezeichneten Biegelinien mit der Hand oder mit leichten Hammerschlagen ab.

Prife die Winkelgenauigkeit mehrmals durch Auflegen der Teile auf die Biegeschablonen!
Kleine Anderungen kénnen auch mit einer Flachzange durchgefiihrt werden.

.
—— I
S —" 7/ NI\
Vo NN // N
7/ NN\ // N
/7 A QN // N
1/ NN\ // N
] N T 1 2t S 4 ~
N 2N\ — //
i NN -\ //
n NI { A) //
X N> VY //
I N>~ //
11 e e oy A EmE e omoEr—a XK //
(Y RIF(-FSOTHARLD YN N NN //
(D4 BN § ER W J 1 17 \LJ L INL_I1 Y NN //
72 W B I AN —_ NN //
{171 N4
\fvi 1.1y VAR NN \v/
y v NN
NN TN
Vo d NI\ 7 \\
Vel NI\ e A\
Ve d NI " A
e N\ e \A
A N e A\
. N " \\\
77—\ 7/ NO. e \
{ R yd N A
\w/ v A\
\J
P —
— N
AT ST e NI
e e TT— B NN\
e S~ T T N
e d NN
e d NN
ey d NI\
' d NN
O\ ~
Vi N\
— /7 A\
N\ ff \\
(C; i 11
\M~/ W\ 1y
~ A\ 1/
AR\ /7
N/
e

Der Kopfbereich von Teil (A) wird per Hand und mittels Flachzange rundgebogen. Befestige dann die
Holzkugel (@ 25 mm) mit der Senkkopfschraube M4 x 30 und Mutter M4 an der @ 4 mm Bohrung.

Die Rundung am Arm (C) fur die Aufnahme des Reagenzglases wird mit Hilfe eines Rundstabes
(@ 16mm) im Schraubstock hergestellt. Die Vorgehensweise ist in den folgenden

Zeichnungen ersichtlich:

Y/
/
1
—~ N I -~
\ () N N
N\ U/ | \ \
\ N | \ \
A T | | \ |
= X | I
o [ e
—— N— —lN— . 7Ny Y
e | 19555 | N e 1 (00 | — [(S5R0) | e
/ R \\ / 2 \\ / N \\
/ | 570 \, / N7 \\ / | N= \,
/ U | I W | N/ P [ — N/ | [ — \
U | U\ U U ~—u T
/ ! \ / \ / \
Rundhoiz
(@ 16 mm)

5. Niete den Vorderful3 (B) und den Arm (C) mit drei Blindnieten (& 3,2 x 6 mm) am Rumpf (A) fest.
Poliere anschliel3end die Aluminiumteile mit feiner Stahlwolle.
Stelle die Figur mittig auf das Standbrett (D) und zeichne die zwei Bohrlécher an. Bohre die Locher
(@ 2 mm) ca. 10 mm tief und schraube den fertigen Blumenboy mit zwei Blechschrauben (2,9 x 9,5)

am Brett (D) fest.
Setze zum Schluss das Reagenzglas ein und biege den Arm (C) an der Reagenzglashalterung so

weit um, bis das Reagenzglas senkrecht steht.

-2-



Die Anleitung vom Blumenboy stammt von der Homepage ,Winkler-Schulbedarf*.

Werkstoff: Stahlblech verzinkt 20x0,6x1000mm. Die Langenzuschnitte der Teile (A-C) erfolgen
durch die Schiler. Die Reagenzglaser, Holzkugeln, Schrauben und Muttern erhalt man
kostenginstig beim Winkler-Schulbedarf. Anstelle einer Blume kann man ein Herz aus
Aluschweil3draht (2 mm, 1 Meter lang) fertigen. Das Herz wurde um ein Holzherz herum gebogen.




